

■ Mike Pompeo, director CIA: "WikiLeaks este un serviciu de informații ostil, ajutat de Rusia"

PAGINA 2

■ Țuțuianu: Comisia pentru controlul SRI nu îl mai cheamă la audieri pe Dan Andronic

PAGINA 3



■ PÂNĂ ASEARĂ, LA ORA 17.30, Ministerul Justiției nu primise nicio decizie a instanțelor în cazul extrădării lui Ghiță

PAGINA 4

■ Fostă contabilă a London Metal Exchange, închisă pentru fraudă

PAGINA 5

■ FMI și-a îmbunătățit estimările privind avansul economiei românești în 2017 și 2018

PAGINA 8

■ "Daewoo Shipbuilding" va obține noi credite de 2,6 miliarde dolari

PAGINA 16



GRAM AUR = 175,4318 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2281 RON

EURO = 4,5188 RON

DOLAR = 4,2404 RON

BANCA NAȚIONALĂ FACE EDUCAȚIE FINANCIARĂ
MAGISTRAȚILOR (I)

Știe BNR cum sunt creați banii în economia modernă?



Institutul Național al Magistraturii a organizat în 10 aprilie 2017, în cadrul programului său de formare continuă, un nou seminar cu participarea unor reprezentanți ai Băncii Naționale a României.



CĂLIN RECHEA

Sub numele de "inofensiv" va fi publicat BNR pe site-ul său prezentă-

ciar-bancar", seminarul a inclus mai multe teme de mare interes, nu doar pentru judecătorii și procurorii participanți, dar și pentru publicul larg, a cărui ignoranță financiară este deseori amintită în presă (n.a. programul integral poate fi consultat la adresa www.imm-lex.ro, în secțiunea "Formare continuă").

În aceste condiții, de ce nu a publicat BNR pe site-ul său prezentă-

rele din cadrul seminarului, mai ales când subiectele abordate s-au referit la modul în care sunt creați și distruși banii, ce ar trebui să știe un solicitant de credit, care sunt efectele supraîndatorării, ce a făcut BNR pentru preîntâmpinarea crizei de la sfârșitul deceniului trecut sau care sunt cauzele și consecințele politice de relaxare cantitativă?

(continuare în pagina 5)

Ziua în care mandatul Atatürk a expirat

Republica proclamată în 1923 pune capăt Califatului Otoman și unei istorii de ev mediu care influențase decisiv cursul Europei și al Asiei pentru cel puțin patru secole și jumătate, începând cu 1362. La sfârșitul primului război mondial, această istorie era incapabilă să mai ofere un model de organizare politică și socială. Mandatul Atatürk a fost alternativa. A oferit și a pus în operă soluția de salvare, de reînserare a Turciei într-o altă ordine istorică trasată și condusă esențialmente de puterile lumii occidentale, marcată de rivalitățile și războaiele lor. În liniile lui generale, mandatul a fost realizat, chiar dacă în parametrii destul de departe de optim. Fără să poată depăși, din punct de vedere economic și tehnologic, condiția de periferie a Occidentului, Turcia a exersat timp de trei generații un model de guvernare bazat pe instituțiile parlamentarisimului, a dezvoltat și perfecționat, local, soluții pentru un stat laic, de drept, modern, chiar dacă inclinat, din construcția constituțională, spre soluțiile autoritare, mai ales datorită rolului rezervat instituției și elitei militare în controlul asupra "ordinii constituțional". Ceea ce nu a putut pune pe dimensiunea dezvoltării economice, a primit în schimb pe cea de securitate unde, după al doilea război mondial, Turcia devine veriga esențială a Alianței Euro-Atlantice și a politicii americane, alături în relația de confruntare cu URSS, pe flancul sudic al NATO, ti-



Tayyip Erdoğan

pică războiului rece, cit și pe spațiul Orientului Apropiat, Mijlociu și Îndepărtat, unde competiția și jocurile de influență-dominanță furnizează materia politică internațională, alături pentru marile puteri, cit și pentru statele de influență locală, cum este cel al Turciei, sau al Egiptului, Irakului, Siriei, Iranului. În plus, începând cu anul 70, Turcia începe construirea unor "capete de pod umane" în spațiul european, unde emigrația sa, mai ales cea din Germania, devine o sursă importantă de venituri pentru țara de origine și o soluție "neconvențională" pentru achiziția de expertiză educațională și profesională, pentru promovarea afacerilor și a schimburilor culturale în plan bilateral, pentru promovarea în Europa a aborărilor multiculturaliste. La sfârșitul războiului rece, părea că mâna s-a coapt și cu un mic efort putea fi cules de pe creangă! Pentru Turcia, se deschidea poarta integrării în Europa, sub forma completă și complexă a participării la sistemul Uniunii Europene.

Dintr-o dată, însă, asupra Turciei, ca și asupra întregii Europe și a lumii a început să bată un vânt care a risipit

în cele patru zări proiectele construite pe ecuații inertiiale. Într-un rar moment de sinceritate, liderii SUA, URSS și ai Germaniei, cei care au tăiat nodul gordian al ercii post război rece, au anunțat, încă din 1990 că restructurarea sistemului politic internațional, abia declanșată, avea să fie una care va mătura nu doar soluțiile de compromis instituite după cel de al doilea război mondial, vezi împărțirea Germaniei, ocuparea de către URSS a Europei centrale și de sud-est etc. ci și pe cele puse în operă la sfârșitul primului război mondial, vezi soluția metalor tampon între Rusia și Occident, din regiunea Europei centrale, ori statutul de "puteri garante" acordat unor actori internaționali privilegiați, cum a fost cazul Marii Britanii și al Franței. Reorganizarea politică a Orientului, mai precis a spațiului geo-politic ocupat de lumea credinței islamice a fost, de la început, parte a "Marelui Proiect".

(continuare în pagina 3)

Citiți, în pagina 2, articolul "Lira turcească urcă în urma referendumului care îi sporește puterile lui Erdoğan".

Jurnal de criză

FMI: "Datoria Greciei trebuie să fie sustenabilă ca să ne alăturăm programului de asistență"

Fondul Monetar Internațional (FMI) nu se va alătura programului de asistență financiară destinat Greciei dacă va considera că datoria țării este nesustenabilă, a afirmat, ieri, directorul general al instituției, Christine Lagarde.

Oficialul FMI a afirmat, conform publicației germane Die Welt: "Dacă datoria Greciei nu este sustenabilă, pe baza reglementărilor FMI și a unor parametri rezonabili, nu vom lua parte la program".

Declarațiile făcute de Lagarde vin la câteva zile după ce Grecia și creditorii săi internaționali au ajuns la un acord preliminar în care au stabilit elementele cheie ale reformelor din domeniul pensiilor și impozitelor, menite să deblocheze acordarea de noi fonduri. Echipa de experți ai creditorilor internaționali ai Greciei sunt așteptați să revină la Atena după data de 23 aprilie pentru reluarea negocierilor pe marginea celei de-a doua revizuirii a acordului de asistență convenit anul trecut.

Grecia are nevoie de bani pentru achitarea datoriei care ajung la scadență în iulie. Participarea FMI este văzută ca o condiție pentru ca Germania să aprobe deblocarea noilor fonduri pentru Grecia.

Negrițoiu, mai târâceanu decât Dragnea

- Președintele PSD a vorbit, săptămâna trecută, despre demiterea lui Mișu Negrițoiu, iar Parlamentul a amânat discuțiile programate pentru ieri
- Șase luni, de la raportul pentru demiterea șefului ASF ● Negrițoiu are un salariu de 13.000 de euro pe lună și o pensie de 4.300 de lei



Mișu Negrițoiu

Mișu Negrițoiu, președintele Autorității de Supraveghere Financiară, rezistă în funcție, în ciuda scandalurilor din

piețele pe care le supraveghează și a oprobiului pe care și l-a atras din partea politicienilor. Deși au avut pe ordinea de zi demiterea președintelui ASF, Birourile Permanente reunite (BPR) ale Parlamentului nu au mai discutat, ieri, acest subiect.

Mișu Negrițoiu are, de șase luni, un raport de demitere făcut de comisiile parlamentare, care nu a fost votat în plen, nici până acum. După alegeți, parlamentarii au tot spus că procedura de demitere a președintelui ASF urmează să fie reluată, însă nimeni nu s-a mai preocupat de asta. Pentru fiecare lună care îl mai prinde în scaunul de președinte ASF, Mișu Negrițoiu încasează un salariu

de 13.000 de euro, la care se adaugă pensia de aproximativ 4.300 de lei.

Subiectul demiterii a fost readus, însă, pe agenda publică, odată cu scandalul naționalizării pensiilor private.

Fondul de pensii NN și-a anunțat, săptămâna trecută, clienții cărora le administrează pensia privată obligatorie că în ultimele săptămâni au existat discuții în spațiul public privind o eventuală decizie de naționalizare a fondurilor de pensii private și le-a recomandat să se informeze despre contextul pieței.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 5)

PREMIERUL DE LA LONDRA ANUNȚĂ Marea Britanie organizează alegeri anticipate în 8 iunie

- Lira se apreciază

Premierul britanic Theresa May a anunțat, ieri, că va convoca alegeri generale anticipate în data de 8 iunie, informație care a dus la aprecierea monedei naționale, lira sterlină.

Lira a urcat cu 1,5% în jurul orei 15.30 (ora Marii Britanii), ajungând la 1,2754 dolari.

Într-o declarație surprinzătoare făcută la reședința sa oficială din Downing Street, Theresa May a anunțat că a decis să convoace alegeri generale anticipate în 8 iunie. Oficialul de la Londra a menționat că Executivul pe care îl conduce are planul potrivit pentru negocierea ieșirii Marii Britanii din Uniunea Europeană (Brexite), dar are nevoie de unitate politică la Londra.

Alegerile din Regatul Unit ar fi trebuit să aibă loc, în mod normal, în 2020, însă May a decis să le convoa-



Theresa May

ce în 2017 pe motiv că are nevoie de susținere în Parlament pentru mandatul de negociere cu UE în privința Brexitului.

A.V.

(continuare în pagina 2)

REPREZENTANȚII MINISTERULUI ECONOMIEI:

"Activitatea Fondului Suveran de Investiții nu trebuie să afecteze deficitul și datoria publică"

- În acest sens, autoritățile vor solicita pentru FSDI o opinie ex-ante a Eurostat

Autoritățile vor acorda o atenție specială tratamentului bugetar al Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții, în așa fel încât activitatea acestuia să nu afecteze deficitul și datoria publică, ne-au declarat reprezentanții Ministerului Economiei, precizând: "În acest sens, după elaborarea proiectelor de

acte normative ce vor constitui baza legală de creare și funcționare a Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții (FSDI), se va solicita o opinie ex-ante a Eurostat". (A.S.)

(continuare în pagina 4)

Citiți, în pagina 7, articolul "De unde vin banii în Fondul Suveran de Investiții?"

DEȘI AU FOST DECLARATE CONSTITUȚIONALE

Celebrele articole 12 și 13 din Legea privind clauzele abuzive, din nou la CCR

- Excepțiile de neconstituționalitate au fost ridicate de judecători în cadrul proceselor colective ale ANPC, la solicitarea băncilor
- Avocatul Piperea consideră că strategia judecătorilor este inadmisibilă, aceștia încercând să tragă de timp de teamă să ia o decizie

Judecătorii de la Tribunalul București au sesizat Curtea Constituțională a României (CCR) într-un proces colectiv deschis de Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) împotriva Băncii Românești. Excepția de neconstituționalitate a fost ridicată, la cererea băncii, asupra deja celebrelor articole

12 și 13 din Legea 193/2000 privind clauzele abuzive din contractele încheiate între comercianți și consumatori, deși Curtea Constituțională a decis, în alte cazuri similare, că cele două articole legislative sunt constituționale.

În acest context, avocatul Gheorghe Piperea consideră că strategia

judecătorilor este inadmisibilă, aceștia încercând să tragă de timp de teamă să ia o decizie.

CCR a fost sesizată de curând, respectiv la finalul lunii martie, fiind dispusă suspendarea cauzei până la soluționarea excepției de neconstituționalitate. (EMILIA OLESCU)

(continuare în pagina 7)

